

采访人:北北,女,海南某报社记者

和来海南闯荡多年并小有积蓄的很多女人一样,北北独立意识很强,尽管在感情上她依恋丈夫,但在金钱上,她却感到无法互通有无。其实金钱在很多家庭里都是矛盾的“火药桶”,在生活中许多夫妻可能都要面临这样的问题,怎么分?而又怎么分得开?

1992年年底,我想办法进了海南的一家大报社,开始了我的记者生涯。一晃就是六年多,这六年我像拼命三郎那样工作着,到了1998年底,我终于能给自己买套房子了,三室两厅,小区也不错,还能看见大海。

这时的我,也已经30岁了。年龄告诉我自己必须要结婚了。当时我在海南岛也算是



一个小有名气的记者了,随便嫁一个男人肯定是我不能接受的。但有钱有权条件好的男人未婚待娶的又有几个?

遇到魏凌越的时候已经又过了两年,我见过的男人多得数都数不清了。魏凌越是统计局的干部,有过短暂婚史,因为前妻出国,再没回来,所以离婚了。他的工资不高,住着单位给的一套一室一厅,人倒是随和,长得也不错,说起话来更不会像有些男人一样,一张嘴就想把你问个一清二楚。

半年以后,我们开始讨论结婚的事情了。以前我曾说过,

房子可以用我的,他立刻表示结婚的费用他来出。我一想,我这里装修下来将近30万元,结婚最多花个五六万元也就够了,这样一来,他岂不是拣了个大便宜?在钱的问题上,我认为不能含糊。我们的岁数都不小了,对婚姻看得比较现实,找个伴,成个家,安顿一个窝的想法远远大过因为感情的深度而必须在一起的念头。AA制是我提出来的,我对他说不是我不相信他这个人,而是对未来太过担忧。婚就这么结了。按照我们的约定,生活费用是我们共同摊的,每个人每月拿出1000元钱来,算是吃饭和日常开支。遇到各人的事情,自己就掏自己的。

魏凌越工资不高,每月也就1000多元,而我只要正常写稿发稿做好版面,每个月拿五六千不成问题。虽然同在一个屋檐下,但我们各自的生活水平还是有很大差别。

这个时候,上街看到对他合适的东西,我也会给他买点回来。虽然凌越挣钱不多,但人很勤快,脾气也不错,平常过日子我们还是很合得来的。转眼2000年的冬天到了,凌越突然接到老家的电报,说要盖房子,需要一笔钱。他来找我商量,说看能不能寄回去点钱。

我说不行,我们结婚时说好了的AA制,各人各人出,他的事情没有道理要我出。他气愤极了,说:“就算是朋友听到我有困难都会借给我钱,我们还是夫妻呢。”我看得出来,他的自尊心受到了伤害,

但我仍然认为我不能妥协。

就在这个时候,我发现自己怀孕了。因为怀孕,我的工作基本上停了下来,收入立刻就只有1000元钱了,但这个时候的花销却明显多了起来,每月2000元的收入让我们的生活感到了紧张。我从没有告诉过凌越我还有十来万的存款,但同时我也在犹豫着要不要拿出一部分来花。

就在这个时候,凌越的母亲又住院了,这次他没有对我提起钱的事,我是在他包里发现家里要钱的信知道的。3月的一个晚上,凌越匆匆吃过饭后对我说他要加班,然后就骑着摩托车走了。等他回来,已经是夜里一点多了。我心里突然咯噔一下,这么晚了,他会在外边干什么呢?莫非是因为我的怀孕和家里经济状况的紧张让他产生了想轻松发泄的念头?

从那以后,一连一个多月,凌越每天晚上吃过饭都要出去。我几次打他的手机,他都关掉了,问起来,他只是说不能开机,怕影响工作。我知道他有意在瞒着什么,而且他也清楚我在想什么,但他就是不说。我也不想再继续证实什么了,这只能让我再一次庆幸自己保持了清醒的头脑,即使真的发生了什么,我也有足够的钱来应对。

凌越的耐心也终于保持到了终点,在外面的时间一长,他回到家脾气也大了。整个人都懒洋洋的,根本不想说话,要是我多问几句,他就用不耐烦的口气央求我能不能让他安静一些。

看着他一天到晚魂不守舍的样子,我感到特别气愤,我忍受着怀孕的痛苦,他却在外边逍遥自在。

一天晚上,他照例回来很晚了。我听着他拖着脚步进了家门,倒了杯水喝。我虽然躺在卧室里,但外面的动静却一直听得很仔细,他甚至连手都没有洗一下就进来了。我不想理他,闭着眼睛装睡,他悄悄地脱了衣服,竟然就要往床上倒!

我多日的怒火终于找到了宣泄的口子,忽地就坐了起来,用脚狠狠踢了他一下,骂道:“滚下去,在外面弄得那么脏,还有脸上来!”

凌越没有防备,又正被踹在腰上,立刻就摔到床下面去了。他吃惊地看着我,好像要问我是干什么。我没有给他喘息的机会,立刻就把枕头被子全冲他砸了下去。我歇斯底里地喊道:“你不是不想回家吗?你滚蛋。孩子我会做掉,从此我们一刀两断!”他终于跳了起来,骂道:“你发什么神经!我不过累得不想动了才没有洗澡,值得你这个样子吗?”说着,他卷起被子就到客厅里去了。

他还是不想告诉我他每天在外面鬼混什么,但从那天开始,我们分居了。

我的忍耐已经到了极限,我想他可以每天晚上去花天酒地,为什么我偏要守着这个冷冷清清的,我也可以出去玩。于是一连几天,我也不在家里了,约了朋友晚上去逛商场、看电影、听音乐。我心里隐隐得意着,看看我们谁玩得过谁。

没想到有天晚上我在大街发现了凌越。就在一个路口,我正坐在一家鞋店里试鞋子,突然看见了在门口不远马路上的凌越。他戴着头盔,坐在摩托车上,把手上还吊着一个蓝色的头盔。开始我以为他在等人,但很快我就知道了他在做什么。

原来他在做摩的手,这在海口是被禁止的。但这个地方一方面乘客多,另一方面也是因为摩的手比较集中,城管一来,他们立刻就会分散逃跑。一个乘客过来了,他和一帮人立刻一脚踩在地上,慢慢地滑了过去。最后凌越谈成了价格,他老练地把头盔递到了这位乘客的手里,然后带着这个人走了。我张着嘴,半天回不过神来。

我不能揭穿凌越为挣钱而去做摩的手的事,这可能是他在我们的共同生活中为挽救尊严的最后一道防线了。但真正完全消灭AA制,却是在两个月以后了。凌越的“摩的行动”终于让他得意扬扬地拿回来了6000多元钱,当然他说是帮人做预算挣的。我二话没说就把钱扔进了抽屉,我开玩笑说自己现在挣不了钱了,AA制必须在我们家彻底废除。

女儿是年底出生的,出生前,我把自己剩下的14万元全取了出来,交给了凌越,我让他去买一辆车,因为以后我们用车的时候会更多了。

在把钱交到凌越手上的那一刻,我知道自己这才把感情真正交付给了这段婚姻,交付给了我的爱人。(阿涛)

有一天,我和女儿到一幢大厦去办事,走进大堂时,电梯正在进人。我不由加快脚步,希望赶上这趟电梯。这时,从我们身旁走来一位老婆婆,我本能地向后一让,让老婆婆先进了电梯。这时电梯已满了,我们父女只好静静地站在电梯门口,等着下一趟。

办完事出来,我们又乘电梯,这一次,电梯里只有我们父女和一位老人。电梯下到底层

常说家庭教育有显教与潜教之分,显教就是人们常说的“言教”,让我们做父母的把道理告诉孩子;潜教则是“身教”,父母的身体力行给孩子一个榜样,让他们在潜移默化中受到影响。往往潜教的力量大于显教,显教可以把知识、技能传授给孩子,而对于道德、责任、勇气等关于人的本质的素质教育则需要教育者通过“做”去达到目的。

三十岁的女性具有成熟的魅力、丰富的生活经验,有分寸的待人处世,对男性有特别的吸引力。这个年龄段的女人最主要的是不要让身体患病和精神颓丧。

瑞典的心理学家、营养学家和精神疗法专家为三十多岁的女人准备了一份有价值的提示。一年后,女性朋友们将会惊奇地发现,青春活力又回到你的身上。

提示1:减轻精神压力

为了在生活中实施这项提示,记住3条简单的规则。

- 1.呼吸平稳 当感情冲动时,我们会不由自主地屏住呼吸,或者呼吸短促,这只会加重精神压力。
- 2.纠正姿势 精神压力引起肌肉紧张,致使我们渐渐拱肩驼背。赶快伸直,仿佛是从肩上卸掉一块重物。
- 3.规范行为 即使在几乎没有希望的情况下也要牢记:你能改变局势,向好的方向发展。

提示2:不要急于起床

早晨醒来后,仰卧、伸展身体。然后四肢着地,拱拱背,让脊柱也有“苏醒”的时间,这样可以避免腰痛,保持良好的姿态,在愉快的心情中开始每一天。

提示3:不乘电梯

给30岁女人的提示

每天沿楼梯上下6分钟,能延长生命3年。

提示4:注意走路姿势

在家里或公园里散步时,挺起胸膛走一走,对保持形体十分有效。如果平时走路也能这样,能消耗掉多1倍的热量。

提示5:勤洗手

在暖和的季节里,为了避免受到微生物的侵蚀,要勤洗手,特别是在餐前。

提示6:少吃油腻食物

食谱多选择瘦肉、鱼、脱脂牛奶和蔬菜水果。用餐开始,先吃凉菜和用植物油烹制的菜肴。

提示7:每天都要运动

蹦蹦跳跳,扶椅子背前倾身体,前后左右抡抡手臂。全力以赴地做这些动作,有助保持形体,改善血液循环。做多少次根据自己的情况而定。

提示8:收拾厨房

吃完饭后别马上就坐下或躺下休息,先收拾餐桌,洗碗碟,再找点其他的活,反正饭后强迫自己运动15分钟。这是简单有效的保持体重稳定的又一方法。

提示9:养花

让家里的空气变得清新。空气中氧气充足,对皮肤和肺部有利。

提示10:不要久坐

边看电视边做些简单的操练,即使坐在沙发上练也好。有事时,不要把人从别的房间里喊过来,而是走过去。

提示11:多多交往

好交际的人比孤僻的人生病少一半。

提示12:笑口常开

对增强免疫力有奇效,既消耗热量,又改善自我感觉。(丽丽)



美德是留给孩子的财富

鹤煤(集团)公司 柯常春

后门开了,站在门口的女儿却把身体向后一让:“老爷爷,您先请。”老爷爷说:“孩子,您先走,爷爷走得慢。”女儿仍不肯先走,坚持扶着老人让他先出电梯门。

老人走出电梯后,转身对我说:“您有福啊,有这么好的女儿,您老无所忧啦!”我默默地接受了老人的祝福,我想如果女儿能保持这份善良、这份谦让,我真是有福了。美德如财富,让人受用一生,我幸福地抚着女儿的头问:“你为什么要请爷爷先出电梯呢?”她说:“是您刚才教我的呀!”我什么时候指点过女儿呢?是刚才进电梯时那个不经意的小动作吗?我们

美德是我们给孩子留下的财富。一位青年作家的女儿给我讲述了一个真实故事:她的爸爸为了救助工友,自己受了重伤,组织上将其送入上海的医院治疗。在治疗期间,他还帮助了一个准备跳楼轻生的辽宁青年。其女儿说:“我爸爸工作上不甘于落后,在生活上乐于助人,当那个被救青年的家人给我爸爸送来感谢信时,我们儿女看在眼里,记在心上。”

榜样的力量是无穷的,父母又是儿女的第一任教师,愿天下所有父母都给孩子留下一笔花不完、用不尽的财富——美德。

便民服务电话

- 日报编辑部:3313871 3313879 3313873(热线) 晚报编辑部:3312941 3313880(热线) 报纸广告:3313877 报纸发行:3319180
供水投诉:3368855 老根山庄订餐:3366666 东海渔港订餐:3382222 佳能数码相机销售:13939279001
淇河家政洗涤公司:3360777 鑫昌汽修24小时急救:3338572 13343928572 百翼蜂产品销售:3308229 3308186
鹤壁市中医院急救:3353120 3378503(康复科)2659562(精神科)2673078(朝阳分院) 鹤煤集团第二职工医院急救:2816120 2916666
水宜生微电解制水器:13323926333 法律服务、法律顾问:13569646398 专业疏通大中型污水管道、清理化粪池:13030393419
鹤壁市汽校:3367050 15939230757 各种液压平台、铝合金梯:13603929964